

为深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,大力营造尊医重卫的良好社会氛围,广泛凝聚建设健康中国的力量,更好保障人民健康,在“中国医师节”到来之际,中央宣传部、国家卫健委向全社会公开发布了2024年“最美医生”。

朱兰、姜楠、陈静、翁心华、余家军、林丽珠、邓桂芳、李伯藩、侯新琳、毛里夏里甫·哈帕10名个人和活跃在全国各地的老年护理团队光荣入选。

他们坚持人民至上、生命至上,以仁心仁术为人民健康服务,有的致力于推动医学科技创新,长期奋战在医学科研第一线;有的专注于发挥中医药防病治病独特优势,积极促进中医药传承发展;有的投身于妇女儿童健康事业,以精湛的医术、优质的服务增进妇女儿童健康福祉;有的扎根于农村社区服务农民健康,用无私的奉献夯实基层医疗卫生网底;有的立足于鼠疫防控工作,以敬业的态度筑牢公共卫生安全防线;有的倾情于老年护理工作,全心全意关爱老年患者……他们用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

发布仪式现场播放了“最美医生”先进事迹的视频短片,从不同侧面讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、国家卫生健康委负责同志为他们颁发“最美医生”证书。

据新华社

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你就任总书记后首访就来到中国,充分体现了对两党两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方愿同越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越南保持密切战略沟通,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越南保持密切战略沟通,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。



8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。

新华社记者 谢环驰 摄

等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况,强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越南深化治国理政经验交流,共同提升国家

治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次到访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续传承阮富仲同志遗志,坚持共产党领导,坚持社会主义道路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲

总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务,取得巨大发展成就,国际地位和影响力日益提升,为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。

紧转 02 版

1套管总政策+3类专项政策 四川新一轮 财政金融互动政策出炉

近日,省政府办公厅印发《关于深入实施财政金融互动政策推动实体经济发展的实施意见》。19日,记者从省政府新闻办举办的财政金融互动政策吹风会现场获悉,新一轮财政金融互动政策,包括1套管总政策和3类专项政策,组成四川省“1+3”财金互动政策体系。通过点、线、面结合,构建多维度、多层次的财金互动政策格局。

构建“1+3”政策体系

财政金融互动政策是四川省为深化财税体制改革,转变财政支持方式,于2015年在全国率先建立的创新性政策体系,旨在通过发挥财政资金杠杆撬动作用,引导金融支持实体经济高质量发展。政策以三年为周期进行迭代更新,已历经三轮、执行九年。

四川省财政厅党组成员、副厅长陈诚介绍,提升系统性、协调性和精准度是本轮政策调整中的核心。“1+3”财政金融互动政策体系,“1”是指省政府办公厅印发的《实施意见》,是整个政策体系的建造“蓝图”,共包括三部分、12条具体措施,通过点、线、面结合,构建多维度、多层次的财金互动政策格局。“3”是指省级有关部门配套出台的3类专项政策,是政策体系的建造“施工图”。3类专项政策包含:支持建设更高水平“天府粮仓”专项政策、推动新型工业化和现代服务业融合发展专项政策、做好金融“五篇大文章”专项政策。

做好金融“五篇大文章”

吹风会上,人民银行四川省分行

副行长黄全祥介绍,按照《实施意见》,相关部门及时出台了做好金融“五篇大文章”的专项实施方案,将围绕金融高质量发展、做好金融“五篇大文章”实施更为精准的政策激励。

科技金融方面,将深入实施科技金融“星辰计划”,推广科创贷、科创贷、科创贴、科创保、科创券等“五科联动”的金融服务模式。为鼓励加大对科技型企业的投融资力度,财政部门将对投资我省科技型中小企业且投资期超过1年的创投机构,按实际到账投资额的1%,单户不超过200万元给予奖励。

绿色金融方面,将开展绿色金融服务专项行动,推动金融机构创新绿色投融资产品,持续加大绿色信贷投放力度。同时,对污染防治、环保基础设施建设和“天府森林四库”等符合条件的项目贷款给予贴息支持,对企业发行绿色债券的主承销机构,按年度承销金额的0.1%、单户不超过200万元给予奖励。

普惠金融方面,将深入开展中小微企业金融服务能力提升工程,对建设更高水平“天府粮仓”领域的贷款给予贴息,并对空白乡镇银行网点建设按照标准网点30万元/个、简易网点20万元/个予以奖补。

养老金融方面,将引导金融机构提供个性化养老金融产品,加大对养老产业、银发经济的金融支持,建立完善养老金融支持体系。

数字金融方面,将聚焦数字产业发展和“智改数转”产业数字化等加大金融支持力度,聚焦加快推进金融业数字化转型,大力拓展数字获客、数字信贷、数字支付等数字化金融服务模式。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

前7月成都软件和信息技术服务业营收增长11.2% 全市规模以上软件企业已达1579家

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)记者19日从成都市经信局新经济委了解到的最新数据显示,1—7月,成都市软件和信息技术服务业实现主营业务收入3769.2亿元,同比增长11.2%。全市规模以上软件企业共1579家,较2023年增加125家。

自2011年12月被工业和信息化部授予“中国软件名城”称号以来,成都软件产业综合实力已实现跨越式发展。作为全市支柱产业和靓丽名片,持续以“软”实力构筑产业发展“硬”支撑。作为全国首批综合型中国软件名城,软件产业是成都的支柱产业,也是成都首个万亿级产业——电子信息产业的重要组成部分,与成渝电子信息产业集群、成都装备制造产业集群共同获批成为国家先进制造业集群。

近年来,成都先后出台《成都市软件产业高质量发展规划(2019—2025)》《成都市高端软件产业链培育工作方案》《成都市软件和信息服务产业集群培育提升行动方案(2023—2025)》,还率先在全国设立市级“首版次”软件政策,独创出台“蓉贝”政策,支持建设人才基地,打造“程序员之家”,大力推动软件创新。

“基于一张蓝图绘到底的决心,成都一直坚持把软件产业作为主导产业进行培育,保持规划和政策的连续性,致力打造世界软件产业重要研

发基地和标杆城市。不仅如此,作为新质生产力的基石与引擎,软件产业也在赋能新型工业化。用新技术改造提升传统产业,积极促进产业高端化、智能化、绿色化,都离不开软件这一基石支撑。”电子科技大学信息与软件工程学院副院长朱国斌近日在接受记者采访时表示。

市经信局新经济委软件和信息服务处相关负责人告诉记者,目前,成都软件和信息服务集群通过着力打造“1+3+N”的产业空间布局,即1个核心发展区:成都高新区;3个特色发展区:成都科学城、锦江软件园、电子科技大学国家大学科技园;N个协同发展区:武侯区、金牛区、龙泉驿区等一批区(市)县。已形成了涵盖工业软件、基础软件、嵌入式软件、行业应用软件、新兴平台软件五大关键领域,信息安全、数字文创等特色领域的完整产业链,网络安全、民用航空、流体仿真等软件技术和产品实力全国领先。

根据此前印发的《成都市软件和信息服务集群培育提升行动方案(2023—2025)》,成都将以高端软件与操作系统产业建圈强链为抓手,持续完善“名园、名人、名企、名品、名校、名会、名展、名赛”“8名”要素生态,全力建设国际软件产业重要的研发基地和标杆城市,力争到2025年软件产业主营业务收入突破1万亿元,推动中国软件名城向世界软件名城迈进。

华西医生入选首届“全国医务名匠”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 陈秋好)8月19日是第七个中国医师节,记者当天从四川大学华西医院获悉,中国教科文卫体工会发布了首届“全国医务名匠”选树宣传名单,全国共有20位医务工作者入选,四川大学华西临床医学院(华西医院)心脏大血管外科主任医师郭应强名列其中,成为四川唯一入选的医务人员。

据了解,此次选树宣传活动以

“弘扬工匠精神 助力健康中国建设”为主题,自2024年3月启动以来,经过基层广泛推荐、省级产业工会和国家卫健委直属机关工会择优推荐、专家媒体评审、会议复评、公示等环节,最终从29个省(区、市)和国家卫健委直属系统医院推荐的64名入选中,遴选产生20名在医疗卫生领域具有较高知名度、荣誉基础扎实、行业示范引领作用突出的首届“全国医务名匠”。

对全省外贸增长贡献率逾八成 前7月成都进出口同比增长12.5%

外贸数据是开放型经济发展的“晴雨表”。8月19日,成都海关发布的最新外贸数据显示,今年前7月,四川实现货物贸易进出口总值5825.2亿元,规模创历史同期新高,同比增长12.1%。

其中,成都外贸增速显著回升,在全省的核心作用持续发挥。今年前7月,成都实现进出口4688.9亿元,同比增长12.5%,增速高出全省0.4个百分点,占全省进出口总值的80.5%,对同期四川外贸整体增长贡献率逾八成。

四川外贸“三创”历史新高 其中7月进口规模首破400亿元

“全省外贸规模位列全国第8,增速高出同期全国5.9个百分点,位列全国第10。”成都海关相关负责人称,今年前7月,四川货物贸易运行实现“三创”历史新高,一是前7月累计进出口额创历史同期新高;二是7月当月进出口额也创历史同期新高;三是7月当月进口规模创单月历史新高,首次突破400亿元。

据介绍,今年前7月,四川货物贸易进口、出口同比双双增长。其中,7月当月,四川货物贸易进出口总值918.1亿元,同比增长32.9%,位列全国第4,增速为近32个月来新高。数据显示,7月当月,四川货物贸易出口504.6亿元,同比增长20.9%;进口413.5

亿元,同比增长51.4%。

从货物贸易类别构成来看,四川加工贸易、保税物流增长较快。今年前7月,四川以加工贸易方式进出口2608.2亿元,同比增长23%,占同期四川进出口总值的44.8%;以一般贸易方式进出口2173.7亿元,同比增长3.4%,占比37.3%;以保税物流方式进出口887.1亿元,同比增长18%,占比15.2%。

从主要贸易伙伴关系来看,目前四川的最大贸易伙伴是东盟,增长速度也是最快的,其次是美国、欧盟。今年前7月,四川对前三大贸易伙伴分别进出口1267亿元、1083.7亿元、925.9亿元,分别同比增长35.6%、28.3%、24.5%。四川对前三大贸易伙伴的进出口额,占同期四川进出口总值的56.2%,比重提升了7.7个百分点。

数据还显示,伴随四川深度融入共建“一带一路”,“一带一路”外贸保持较

快增长态势。今年前7月,四川对共建“一带一路”国家进出口2584.3亿元,同比增长18.3%。

平板电脑出口规模全国第1 10类“川货”出口居全国前三

值得关注的还有,四川外贸经营主体持续活跃,为外贸运行持续注入动力。今年前7月,四川有进出口实绩的外贸经营主体同比增加12.3%。其中,民营企业占比接近九成,数量增加14.8%;进出口2498.6亿元,同比增长6%,占同期四川进出口总值的42.9%。另外,外商投资企业进出口2941.5亿元,同比增长21.7%,占比50.5%。

分类别看商品出口情况,目前四川出口商品仍然以机电产品为主且占比提升,有多类商品出口规模在全国领先。

紧转 03 版

十余家参展单位共同绘就“蜀川胜概图” 成都文博最强阵容即将亮相“博博会”

8月23日至27日,第十届中国文博资源魅力和文博事业高质量发展蓝图。

“成都将在这场全国的行业盛会上交出一份博物馆高质量发展的成绩单。”成都市文广旅局相关负责人告诉记者,成都展区不仅将深度诠释成都文博在当代社会发展中的独特价值贡献,更全面展现成都市博物馆行业在文物保护、学术研究、陈列展览、社会教育、科技创新、文创研发等方面的亮眼成就,并从文物保护技术、活化利用、文化传承、科技赋能、公共服务等方面,为文博新生态建设提供新思路 and 可复制、可推广的经验。该负责

人透露,值得期待的是,此次成都参展的10余家博物馆,特色鲜明、风格独具。它们将生动立体地讲述成都乃至四川地区从古至今的辉煌篇章,共同绘就出一幅生动、立体、多彩的“蜀川胜概图”。

此外,“博博会”中,成都展区以“这礼是成都”为主题对近年来成都博物馆界开发的各类代表性文化创意产品进行集中展示。为展示成都文创风采,各家博物馆还纷纷带来文创开发的最新成果,这些涵盖饰品、文房用品、日用品、电子产品、陶瓷器、服饰等众多门类的特色文创产品,文化特色

鲜明且美观实用,在充分表达馆藏特色的同时,更显示了成都博物馆数量众多、文化多元、藏品丰富、个性鲜明的特点。

据悉,这届“博博会”上,成都展区将紧扣展会主题“博物馆高质量发展:教研并重 数实融合”,拿出全市最优质的行业资源向全国乃至全球相关行业领域敞开合作的大门,以实际行动诠释“资源共享”的时代精神,以开放包容的姿态,邀约各界朋友携手并进,共同探索文博事业与经济社会发展的新路径。

成都日报锦观新闻记者 王嘉